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Porvarien päämäärä

Lukuunottamatta sisäistä po- 
liisimieli valtaa joka on kaikki­
alla voittamassa alaa ja tsaari- 
vallan aikuisia venäläisiä sorto- 
toimenpiteitä. jotka kuuluvat po­
liisivaltion luonnollisiin menette­
lytapoihin, taistellaan nyt kaiken­
laista työväestön järjestymistä 
ja työväestön vapautusta vas­
taan. Ollaan sodassa pienten 
kansojen oikeuksien puolesta, 
mutta samalla riistetään suuril­
takin kannoilta kaikki vapaus, 
kaikki jätteetkin vapaudesta.

Englanti on asevoimin ja hirt­
tonuoran avulla “tyynnyttänyt” 
irlanti.aiset, eikä täkäläisilläkään 
“kansanvaltaisuuden esitaisteli­
joilla", jotka onnistuivat syöstä 
maan sotaan, ole ollut yhtään 
ainoaa sanaa sitä vastaan.

Canadian Forward ‘julkaisee 
erään säädöksen, jonka kautta 
Englannin hallitus kielsi kaiken­
laisten tvöväenliiftojen perusta­
misen alusmaissaan Länsi-Indian 
saarilla, selittäen kaikki sellaiset 
saksalaisten yllytyksistä johtu­
neiksi.

Ja siihen (.»Haan tulossa tääl­
läkin. Mitäpä täkäläinenkään 
työväestö enää voisi tehdä josta 
sillä on mitään hyötyä, ettei sitä 
heti julistettaisi poliisiurkkijain 
taholta saksalaismielisyydeksi. 
Riittää kunhan toimi vain täh­
tää työväestön aseman paran­
tamista ja siis täkäläistä kapi- 
talistiluokkaa vastaan, niin se on 
saksalaismielisyyttä.

Työväestön oikeuksien puoles­
ta on käytävä taisteluun, eikä 
minkään muun. Järjestyminen on 
asetettava päivän kysymykseksi 
kaikkialla.

Luokkarauhan solmijat 
kokouksessa

johtavana periaatteena.
Miten törkeätä kohtalon ivaa 

kaikki!
»Milloin on työväestö saavut­

tanut aineellisia voittoja? Eikö 
se kaiken aikaa ole saanut työs­
tään vain sen verran palkkaa, 
että se on juuri pysynyt hengis­
sä ja tuottokykykyisenä? Mistä 
sen on luovuttava? Aineellisista 
voitoistako? Ei! Niistä se ci 
voi luopu^ kun sillä niitä ei ole 
koskaan ollutkaan. ¡Vaan sen 
on luovuttava elämästään, sen 
on uhrattava viimeisetkin voi­
mansa. hikensä ja verensä kapi­
talismin uhrialttarille.

Luopu itko kapitalistit voi­
toistaan? Eivät luovu, ei sodan 
eikä rauhan aikana. Jos he sen 
tekisivät, kumoaisivat he sillä 
teollaan kaikki historialliset to­
siasiat, kaikki taloustieteelliset 
teoriat, joka nyt kertakaikkiaan 
on sula mahdottomuus. Sillä 
mikään luokka ei ole luopunut 
aineellisista eduistaan vapaasta 
tahdostaan, päin vastoin kautt i 
aikojen on kulloinkin vallassa 
oleva luokka pitänyt hallussaan 
vallan ja ne aineelliset etuisuu­
det, jotka se on joko kieryydel- 
lä tai väkivaltaisen taistelun 
avulla saavuttanut, niin kauan 
kuin suinkin on ollut mahdollis­
ta. Vasta sitten kun sen on 
ollut pakko luovuttaa paikkansa 
loiselle, on se sen luovuttanut, 
mutta sittenkin vain sitkeän tais­
telun kautta. Ei ole vielä mi­
tään pakkoa, jonka tähden ny­
kyisen kapitalistiluokan täytyisi 
luopua vallastaan ja aineellisista 
voitoistaan tässä maassa ja siksi 
se ei tule niistä luopumaankaan, 
vaikkapa sitten olisi kysymyk­
sessä tuhatkertaa suurempi asia. 
kuin “maailman rauhan ja kan­
sanvaltaisuuden säilyttäminen.”

' Sillä on muistettava, että silloin 
kun käydään sotaa voittojen saa-

reschtenko oktobristeja. Sosialis­
tien erinäiset ryhmät ovat otta­
neet niinikään viisi paikkaa. 'Ke­
renskij, tähänastinen oikeusmi­
nisteri ja n. s. työryhmän edus­
taja on määrätty sota-asiain mi­
nisteriksi, oikeusministeriksi tuli 
sosialidemokraatti Nikitin, työ- 
väenasiain ministeriksi sosialide­
mokraatti Gvosdjev, sotatarve- 
teollisuuden ministeriksi sosiali­
demokraatti Plechanov ja maan- 
viljelysministeriksi sosiali vallan­
kumouksellinen »Tschernov.

Tässä yhteydessä on tarpeeton­
ta kajota siihen kysymykseen, 
oliko periaatteellisesti oikein tahi 
väärin, että sosialistit suostuivat 
jakamaan edesvastuuta hallituk­
sesta nykyisissä olosuhteissa. Me 
emme ole tilaisuudessa arvostele­
maan tätä puolta asiasta vieia, 
kun emme tunne tarkalleen eri 
luokkien voimasuhteita Venäjällä 
tätä nykyä. Myöskin näyttää 
siltä kuin kysymys hallitukseen 
menosta Venäjällä nykyoloissa ei 
mahtuisi normaaliolojen "minis- 
terisosialismin” arvostelun puit­
teisiin. Maassa on nykyhetkenä 
kysymys lähinnä siitä, millaiset 
perusteet lasketaan maan tule­
valle valtiolliselle ja yhteiskun­
nalliselle järjestelylle, eikä niin­
kään paljon siitä, mitä voidaan 
nykyhetkenä aikaansaada hetken 
tarpeitten tyydyttämiseksi. Lä­
hin tulevaisuus tulee osotta- 
niaati onko sosialistien hallituk­
seen menemisen takana sellainen 
voima, ettei tämä ministerisosia- 
lismi merkitsisi Venäjän työvä­
enluokan yleisten luokkataistelu- ’ 
voimien heikentämistä.

Mutta tuossa hallituksen ko­
koonpanossa on joitakin merkilli­
siä seikkoja, jotka mieltäkiinnit- { 
tävällä tavalla kuvastavat Venä­

jiä kansainvälisessä liikkeessä. 
Sodan aikana kehittyi hänestä 
tyypillinen “sosiaali-patriootti". 
Hänen astumistansa hallitukseen 
tultanee tulkitsemaan Venäjän 
sosialistien myönnytyksenä sii­
hen, että sotatoimenpiteitä on 
tarmokkaasti puskettava eteen­
päin. Missä määrin hänen tä­
hänastiset yltiöisänmaalliset aja­
tuksensa ovat nyt antaneet pe­
rään työläisten yleisille luokka- 
pyrkimyksille, sitä emme tiedä. 
Tähän kysymykseen ei anna sel­
vää vastausta sekään seikka, että 
patavanhoillisen Gutchkovin ti­
lalle sotaministeriksi on nimitet­
ty työryhmä-sosialisti Kerenskij. 
Näyttää kuitenkin siltä, ja Ke- 
renskijn viimeaikaiset puheet 
duumassa vahvistavat tätä otak­
sumaa, että Venäjän sosialistien 
piireissä ollaan sitä mieltä, että 
niin kauan kun rauhanpuuhat ei­
vät ole kehittyneet millekään lu- 
paavalle asteelle, sotatoimia itäi-

dyskuntien perustamista. Juuri Iäiset toverit olivat järjestäneet;
m eille  ju h la llise n  vastaanoton.sosiaalivallankumouksellisten agi- 

tationi on suositellut talonpojil­
le maitten valtaamista ilman m i­
tään muodollisuuksia ja Venäjän 
maa talouskysymyksen ratkaisua 
yleensä tavalla, joka on täydelli­
sesti ristiriidassa kaikkien kapi­
talististen perusteitten kanssa. 
Ja tämän ryhmän radikaalisim 
pia sekä toimivimpia jäseniä on 
aina ollut juuri Tchernov, Venä­
jän uusi maanviljelysministeri, 
jonka tehtäväksi lähinnä jää 
maatalouskysymyksen järjestely. 
Hänen nimittämisensä ministe­
riksi saattaa merkitä sitä, että 
Venäjän porvaristo havaitsee it­
sensä voimattomaksi vastusta-

Toimittaja 
halutaan

“Saatuaan  tie tää  olosuhteista, jo t­
ka a iheu ttiva t m atkam m e ja  ehdois­
ta, joiden nojalla m atka tapahtu i, 
ruo tsala iset toverit samoin kuin ve­
näläiset in ternationalistit, suuntaryh- 
miiu katsom atta, täydellisesti hyväk­
syivät m enettelym m e.
ru o tsa la ise t sosialistijoh tajat 
vat nim ensä kansainväliseen 
tukseen, joka ju lkaistiin  
neVissä” ennen m eidän m atkaam m e. 
Mitä tulee tovereihim m e (niin 
n iläisiin”, kuin “m enschivikeihin” ja 
“dundilaisiin” ), niin hekin hyväksyi­
vät katsantokantam m e, päinvastoin 
kuin Sveitsiin jäänee t jo tku t venä­
läiset in ternationalistit, jo tka p itivät | 
a ikaa sopim attom ana m atkaa varten 
ja luulivat, e ttä  se an ta isi a ihe tta  
katalille viittauksille, jo tka vahin­
goittaisivat kansainvälistä  liikettä .'' +

Täten julistetaan aputoiir.itta- 
M uutainat i Jan Paikka Toverissa toimeensa 

antoi kykenevien puoluetoverien haet- 
julis tavaksi. Hakijan tulee osata 

La S e n ti-rkuniK>llisestj  ainakin englannin- 
ja suomenkieltä, käsittää sosialis- 

' min periaatteet ja tuntea tämän 
maan, samoin kuin yleismaail- 
mallistakin työväenliikettä.

Hakemukset vaatimuksineen 
ovat lähetettävät ennen kesäkuun 
9 päivää, 1917, osotteella:

Toverin johtokunta,
Box 99, Astoria, Ore.

I H -I -H -H  1 1 l i ! 1 I 1 1 1 1 i l v  H -H -
maan maitten jakoa kapitalistis- Lenin ja häneQ matkatoverinsa saa. j  
ta yhteiskuntajärjestelmää mul- puivat Pietariin  huhtik. 17 p :nä. 
listavalla tavalla, — mutta yhtä! Kuten tunnettua  o tti Lenin t e h o k s i  
helposti se saattaa merkitä sitä-ikaasti osaa P ietarin  tapahtum iin  ko­
kin. että kytkemällä kotnmunis ko huhtikuun ajan, m utta viime ai­

koina on hänen nim ensä kokonaan 
hävinnyt V enäjältä tu lev ista  sähkö­
sanom ista. H uhupuheita on liikku-

tisten’ maatalousohjelmien huo- 
matuimman edustajan valtiolai-

sellä rintamalla on puskettava j van mastoon, pakotetaan häntä i nut. e ttä  hän on vangittu  tai m ur 
tarmokkaasti, jotta 'Saksan kei- ja hänen ryhmäänsä mukautu- hattu.

f  Järjesiömme asioita |
! ; ;  l ; i i-H -H -i-  i-i-i-H -i- i-i -i 1-H-

S. S. Järjestön luennoit­
sijan Sanna Kannas­
ten matka-ohjelnia

sarivalta ei voisi käyttää itäisen 
rintaman heikkenemistä yleisten 
sotatarkotuksiensa edistämiseksi.

Sangen merkillinen tapaus on, 
että maanviljelysministeriksi on 
nimitetty sosiaalirevolutionäärien 
johtomies Tchernov. Tämä val­
lankumouksellinen ryhmä on ai­
na ajanut maatalouskysymyksen 
ratkaisua kommunistisella taval­
la. Se on aina jyrkästi vaatinut 
maitten pakkoluovuttamista ja 
kommunististen maan viljely sy li­

maan porvarillisen valtion vaati­
muksiin.

Jännityksellä odotamme asioi­
den kehitystä Venäjällä. Äskei­
nen hallitusmuutos kuuluu nii­
hin juuriin vallankumoustapah- 
tumiin, jotka, kuten esim. direk­
toraatin muodostaminen Ranskan 
vallankumouksen aikana, antaa 
uuden käänteen tapahtumille. 
Tulevaisuus vain voi osoittaa mi­
hin suuntaan tämä käänne teh­
dään. — Raiv.

Entiset vallanpitäjät 
Pietari-Paavalin 

linnassa

Toukokuun Säkenet
ilm estyvät m uutam an päivän ku

m eidät m yöntäm ään heille 8-tuntinen 
työpäivä. He tahtovat lisäksi m ei­
dän kanssam m e täydellistä tasa- 

' Muona m ies pyrkii isän tänsä 
rinnalle. — Sitä jum alattom uutta!

su lje ttu ja  vanhan järjestyksen  m erk­
kimiehiä.

V ieraat pääste ttiin  bästloniin mo­
ninkertaisten  tarkastu sten  jälkeen. 
V artiosotilaat olivat kaikkialla valp­
paita.

K esäkuulla:
Portland, 2, 3 ja 4 p.
W oodland, 5 ja 6 p.
Mt. Solo, 7 ja 8 p.
Astoria, 9, 10 ja  14 p.
Svensen, 12 ja  13 p.
Ilwaco, 16 ja  17 p.

Ilw acosta tu lee puhuja Ravm ondiin
“R jetsh”-leiiden k irjeenvaih taja ker- i ja  sieltä edelleen muille VVashing- 

too laa jasti käynnistään Pietari- i »<>«»« juom alais-asutulksille sikäläisen

Paavalin linnan rrubetskom  b astio -, -pov ganna K auhasten  lueatoaineet
nissa, jonne ei kukaan kuolevaisista ovat seuraa vat:
ole tähän saakka päässyt vapaana! 1) M aatalouskvysm ys.

sai nyt 2) U nionistinen liike, sen peri­
aa ttee t ja  m enette ly tavat.

3) Työväen sanom alehdistö, 
nin koppeja, saipa nähdä koppien o-i Suom alaisen jä rjes tön  merki-
vissa olevien aukkojen läpi s in n e ; tyksestä.

katsojana. K irjeenvaih taja —  . . . -
rauhallisesti katsella  kaikkia b astio -;

Joka ista  osastoa keho te taan  jä r ­
jestäm ään päiväkurssit, jos sellainen 
suinkin on m ahdollista. P ä iväku rs­
sien a ineet ovat:

1) Nuorison kasvatuskysym ys.
2) P eriaa te  ja käy tännö lliset toi­

met osastoissa.
O sastojen pyydetään ottam aan yllä-

Bastiönissa on yli 80 koppia, jo ista i m ainitut päiväm äärät huom ioonsa ja

jan tämän päiväisiä politillisia | jU(tl!a s isä ltö  on e rittä in  monipuoli-1 arvoa!
virtauksia ja pyrkimyksiä 
niiden voimaa.

sekä

Uudesta hallituksesta on tip­
punut pois professori Miljukov. 
Kun muistaa, että ristiriita työ­
läisten komiteoitten ja väliaikai

nen ja arvokas. K irjotuksia ja  ku- J 
via eläm än eri aloilta.

SANTERI NUORTEVA k irjo ittaa] 
arvostelevan katsauksen AMERIKAN 
SOSIALISTI PUOLUEEN KONVENT- 
S1ONISTA. Jokaisen työläisen on
tu tustu ttava  taltan kirjoitukseen, sil 1 Meidänkin tehdessäm m e on mai-

Se Lenin’in matka 
Venäjälle

sen hallituksen välillä johtui sii- la siltä saa 8ehän kuvan Amerikan J nittu  ja  joku lukijoistam m e paheksu1 • , • i • 1 - _ . . . - . 1 - . . i  _  X X 1 z» - - . . * tr t .. \  T . .  , , », , , , k ZA »k, »kk I 1) f Zk 1 rt ■ k« e» ZkC 1 <1sosialistipuolueestn nykyisillään. 
-VALLITSEVA VALHE” on

Tämän maan luokkarauhan < 
puuhaajat kokoontuivat hiljattain 
Washingtonissa Amerikan Työ- 
väenliiton talolla. Siinä kokouk­
sessa olivat edustettuina tämän 
maan rikkaimmat miehet ja jär­
jestyneen työväen kiihkeät vihol­
liset ja Canadan, Englannin ja 
Amerikan unionistien edustajat. 
Ja kaikki nämä edustajat neu- 
vottelivat veljellisessä sopusoin­
nussa “yhteisistä’’ toimenpiteis­
tä sodan aikana.

Kapitalistit lupasivat olla alen­
tamatta työläistensä palkkoja 
ja työväen “edustajat" puoles­
taan vakuuttivat, ettei lakkoja 
tulla toimeenpanemaan niin 
kauan kuin sotatilanne kestää. 
Kauniita lupauksia — jotka vaa­
tivat loppumattomia uhrauksia 
työväenluokalta, mutta kapitalis­
teille ne merkitsevät biljoonien 
dollarien voittoja.

“Työläisten on luovuttava ai­
neellisista voitoistaan ja työs­
kenneltävä yhteisen suuren asian, 
maailman rauhan ja kansanval­
taisuuden säilyttämisen hyväksi. 
Samoin on työnantajien luovut­
tava voitoistaan kun on kysy­
myksessä näin suuri asia.” Edel­
lä oleviin kahteen lauseeseen si­
sältyvä ajatus oli tuossa luok­
karauhan solmijain kokouksessa

miseksi ‘ja toisessa maassa ole 
vien vaarallisten kilpailijain ku­
kistamiseksi, silloin ei tule in 
himilliset tunteet lainkaan kysy­
mykseen, sillä kaikki kapitalisti 
en teot määräävät voitot.

Venäjän hallituskriisi

Venäjältä tiedotetaan, että 
siellä viime viikkoina vallinnut 
hallituskriisi, olisi päättynyt sil 
lä tavalla, että erinäiset sosialisti- 
ryhmät ovat suostuneet mene­
mään hallitukseen. Kerrotaan, 
että uusi hallitus on muodostettu 
n. s. kokoomushallituksena, jossa 
paikat ovat jaetut jotenkin tasan 
porvarillisten ja sosialististen
ryhmien kesken. Pääministeriksi 
edelleen on jäänyt ruhtinas 
Lvov, maltillis-vanhoillisen ok- 
tohristirvhmän johtomies. Muut 
hallituksessa olevat porvarit ovat 
ulkomaaministeri Tereschtenko 
(tähänastinen raha-asiain minis­
teri). raha-asiain ministeri Shin- 
gareff (tähänastinen maanviljc- 
lysministeri), kauppa-^ja teolli- 
suusasiain ministeri A. J. Kono­
valov, liikelineminist. Nekrasov 
(jäänyt entiseen toimeensa). 
Näistä lienevät Konovalov ja Ne­
krasov liberaaleja eli n. s. “ka­
detteja" ja Shingarefi sekä Tc-

, järjestäm ään  puhum atilaisuudet. si- 
, ten, e ttä  n iistä  saadaan m ahdolli­

sim m an parhaat tulokset.
Toverillisesti.

L&nslpiirin

osa on toisessa ja  osa ensim aisessa 
kerroksessa.

Käväsin — kertoo k irjeenvaih taja  
— yhdessä näistä  kopeista. Huone on .
9 arsh inaa  pitkä ja  5 arsh inaa leveä, | 
jotakuinkin korkea. S itä valaisee 
puoliym pyräinen akkuna, joka on 
tehty miltei katon rajaan. S iitä on 
m ahdotonta katsoa ulos, sillä kaikki 
kalusto — rautainen sänky ja puinen 
pöytä — on ruuvattu  kiinni seinään.
Akkuna on varustettu  paksulla rau- 
taristikolla. Ilma on kopissa kostean- 
lainen.

Sängyssä on puisien lautojen p ä ä l- . Luoto, 
lä ohut olkinen m atrassi ja saman- 2 pyk 
lainen tyyny. M atrassi on peitetty 
karkeasta  verasta tehdyllä täkillä. 
Vasemmalla on vesijohtokraana ja 
välttäm ättöm ät terveydenhoidolliset 
m ukavuudet. Siinä on en tisten  m i-! 
n isterien asunnon sisustus.

A likerroksen kopit ovat sam anlai­
sia, m utta niissä on paljon kosteam ­
paa. Tuntuu veden läheisyys, jonka ' 
loiske seinää vastaan kuuluu vangin 
korviin.

Bast onin holvien alla kuuluu joka | 
neljännestunti kum easti P ietari-Paa­
valin linnan tuom iokirkon kellojen 
lyönti.
vä ja  vaikuttaa hermoihin.

Mitään omia esineitä  ei vangeilla

piirito im ikunta.

Pöytäkirja
teh ty  Wyo. valtion s. s. osas­
tojen keskuskom itean kokouk­
sessa toukok. 18 p. 1917. S aa­
puvilla olivat N. Lahti, J. Väi­
sänen ja  a llek irjo ittanu t.nutkin Venäjän vasemmistolais-sosia- 

1 is te ja edustavan Lenin’ln ja matka-tä, että Miljukov omavaltaisesti
yritti kahlehtia uutta \  enäjää p,\RRA KSEN m ieltäkiinnittävä tu t - ! kuiiippaniensa m atkaa Saksan läpi 
liittolaismaitteu imperialistiseen kielinä. — AATTO k irjo ittaa  h u v it-] Venäjälle. On väitetty , e ttä  Saksan 
politiikkaan ja että työläiset he- ' t a r a s t i  ja samalla opettavasti “JOS- j hallitus kustansi Leninin m atkan 
ti sen jälkeen pakottivat halli-' PA JAKSAISIMME JOUTAVAT AJA-1 Saksan läpi. koska

tusta julistamaan, että uusi Ve­
näjä ei tahdo olla missään teke­
misissä imperialististen vallotus- 
aikeitten kanssa, niin saattanee 
¡»itää Miljukovin joutumista pois ] LINEN”, jossa selostetaan surullisen ‘ seuraava selitys: 
hallituksesta merkkinä siitä, että | kuului6an T',omas l i i t e r i  T yhjasen . .<slihen nähden e tta  am eirkalaisis-
hänen erikoisen räikeästi edusta- vanl,,nnnaa P°-iflm A ll I> sen’ j sa lehdissä ei lakata  panettelem asAlämfinvnihpita talla  Amerikan m aa-1
mansa imperialistinen politiikka 
on pysyväisesti tuomittu Venä­
jällä. Emme tällä hetkellä tar­
koin tiedä, mitä lajia miehiä on 
uusi ulkomaaministeri. Meillä ei 
kuitenkaan ole syytä otaksua 
muuta kuin että hänet on velvoi­
tettu virassaan noudattamaan 
juuri sitä politiikkaa, mitä rau­
hankysymyksessä edustaa työ­
läisten neuvosto. Tämä kysymys 
näet on tärkeimpiä hetken kysy­
myksiä -Venäjällä ja mahdotonta 
on otaksua, että työläiset olisivat 
suostuneet menemään hallituk­
seen muulla ehdolla kuin että vä­
liaikainen hallituskin tässä asias­
sa asettui heidän kannalleen.

Työministeriksi nimitetty tov.
Gvosdjev on \'enäjän sosialide­
mokratian tyypillisimpiä työ- 
väenedustajia. Merkinncekö sit­
ten hänen nimittämisensä sitä, 
että työläiset ottavat kontrollin 
työväenlainsäädänuön ja työläis­
ten järjestymistä koskevien kysy­
mysten yli. Että myös oikeusmi­
nisterin virka on siirtynyt varsi­
naiselle sosialidemokraatille, ja 
tietääksemme sosialidemokraat­
tien radikaalisemman siiven edus­
tajalle. voitanee pitää osoitukse­
na siitä, että työläisten voima 
V enäjällä on kyllin suuri saadak­
seen muodollisen kontrollin val­
tiovallan oikeudellisen käytön 
yli, jolla tietenkin on suuri mer­
kitys vallankumousajankin luok­
karistiriidoissa. Sotatarveteolli- 
suuden ministeriksi nimitettyä 
henkilöä on sähkösanomissa ni­
mitetty vuoroin Pechanov’iksi, 
vuoroin 1’lechanov’iksi. 
meisesti tarkotetaan tunnettua 
venäläistä sosialistijohtajaa Plec- 
hanovia. Ennen sotaa oli Plecha­
nov huomatuimpia ja selväpiir-

E. 1 pyk. K irjuriksi poism uuttaneen 
, T. Paavolan tilalle valittiin  Ixm uart

oto.
K irjuri vei .o* ett Iin lähettä-

TELLA
H IJO PPI ROTILALNEN on pitkäs­

tä aikaa taas ilahduttam assa kirjo- 
tuksillaan. Tässä num erossa julais- 
taan Hijopin m etka kirjotus “SYYL-

¡ kätyri ja e ttä
lian on Saksan 

hänen viim eaikainen
nviän Toverin leviti ä koskevan

toim intansa V enäjällä olisi edustanut 
Saksan hallituksen hyväksi toim i­
m ista. Tämän johdosta on pyydetty 
kaikkia tvöväenlehtiä julkaisem aan

eläm änvaiheita tällä  Amerikan maa 
kam aralla. I

“KULLAN-ETSIJÄ1N TARINOITA •
ALASKASTA” klrjo tuksessaan läh e t-’ 
tää vanha tuttavam m e ANTTI LEM­
PINEN terveisiä  Alaskan perukoilta, 
kertoen suom alaisistakin kullankai- 

! vajista  huvittavia huomioita.
! KONRAD LEHTIMÄKI k irjo ittaa 

“paakarien” vapaahetkien vietosta 
kertom uksessaan “VAPAAPÄIVÄ”.
Useita kuviakin on kertom ukseen lii- 

1 tetty . Tällä kertaa Lehtim äki osot- 
taa  meille kertom us tapansa m uillakin 
kuin sota-alalla.

“OPPIKURSSI SOSIALISMISSA” 
ju laistaan  9:s osa. KATSAUS-OSAS-1 B esrabotnyfn, 
TOSSA kosketellaan Venäjän vallan- ’
kum ousta ja Saksan tapahtum ia.

VALLANKUMOUS-RUNON Venä­
jän tapahtum ien muistolle on k irjo it­
tanu t KÖSSI KAATUA. — AKU

j ta  kansainvälisiä sosialisteja, jotka 
m atkustivat Sveitsistä Venäjälle Sak- 

jsan  läpi, pyydetään julkaisem aan seu- 
raava selitys, joka alkujaan oli pai- 

j netin  Pariisissa ilm estyvässä venä­
läisessä sosialistilehdessä “Novaja
Epocha”.

“ Ranskalainen

kiertokirjeen osastoille nyt, kun To­
verissa ruvetaan  ju lkaisem aan suo­
m ennettuna Wyo. valtioa tapa tu rm a­
vakuutuslakia.

3 pyk. Jack  Väisänen luovutti h a l­
lussaan olleet tilik irja t k irjurille , jo ­
ka toimii myös rahastonhoitajana .

4 pyk. T arkaste ttiin  kirjotuskone- 
lippujen m yynnin tilit.

Kone pääte ttiin  “ ve tää” sunnunta i­
na toukok. 20 p. H annan osaston ko­
kouksessa, ja  velvotettiin  k irju ri te ­
kem ään num erot.

5 pyk. K irjurin  osote p ää te ttiin  
m uuttaa seuraavanlaiseksi.

Lennart Luoto. Box 2, H anna. Wyo.
.............. . 6 pyk P öytäkirjan  tark as ta jik s i

Tam a aam  on erittä in  te r ä - , vaUttiin N b ah ti ja  j  Väisänen.
Kokouksen puolesta:

LENNART LUOTO.
sensuuri on kaksi 

eri kertaa estänyt m eitä pa ina tta ­
m asta asiakirjo ja, jotka koskevat ve­
näläisten politillisten pakolaisten 
m atkaa Sveitsistä Venäjälle Saksan 
kautta. Ranskan vasenim istososia- 
listien lehti “Populaire du C entre” 
on kuitenkin saanut ju lkaista  tov.

Ranskan hallituksen
lakkauttam an työväenlehden “ Nat- 
schalon” to im ittajan  selityksen. T äs­
sä selityksessä tov. Besrabotnyi il- 
m ottaa, e ttä  Lenin’in ja  m uitten 
valtiollisten pakolaisten m atka Sak*

PÄIVIÖ runoilee “1917 T O U K O K U U | san läpi tapahtui sopimuksen nojalla.
KUVIA on useilta aloilta. 
“SÄKENET” on jokaisen tilattava, 

sillä se on aivokas kuukausi-julkaisu, 
joka vuosikausiksi säily ttää meille 
tietoja tärke iltä  aloilta. T ilaushinta­
kin on halpa. Vain >1.50 vuosikerta.

T ilatkaa “Säkenet” myös Suomeen 
tu ttavillenne ja om aisillenne. Suo­
men sensuuri ei enää pidätä Säkeniä. 
Suomeen Säkenet m aksavat >1.75 
vuosikerta. KIIREHTIKÄÄ T1LAUK- 
SIANNE. Kaikki puoluelehdet ja

joka saavutettiin  sveitsiläisten  sosia­
listien neuvottelulla Saksan halli­
tuksen kanssa ja jonka m ukaan läpi- 
m atka sallittiin  pakolaisille huomioon 
o ttam atta  heidän suhtautum istaan 
sotaan ja  rauhaan sekä sillä ehdolla, 
e ttä  Venäjän hallitus päästi Venä­
jä ltä  vastaavan m äärän saksalaisia 
vankeja. Vaunua, jossa kulkivat ve­
näläiset toverit, (jotka olivat m aksa­
neet #rau ta tiep ile tistä  säännöllisen 
taksan m ukaan) seurasi Sveitsin so-

asiam iehet vastaanottavat tilauksia, j sialistipuolueen sih teeri P latten , joka 
oli o ttanut hoitaakseen kaikki kes­
kustelut Saksan viranom aisten kans­
sa. Tähän vaunuun ei laskettu  ke-

ilman P la tten 'in  lupaa.
Pitkäperjantain teksti
Suomessa on järjestyny t työväki tään 

a lkanut taistelun kahdeksantunnin 
työpäivän puolesta ja kuten ainakin 
ovat porvarit ja papisto vastustaneet

“Tov. B esrabotnyi‘n selityksen täy- 
! dennyksenä “Journal du Peuple” jul­
kaisee seuraavan, Tukholm asta saa-

saa olla. Ruokansa he saavut yhtei- ; 
sestä  sotila.-pöydästä. M itään poik­
keuksia ei vartijasto  myönnä. J ä r ­
jestys on ankara, m utta kohtelu täy­
sin sävyisä. Vanhan järjestyksen  
tavoista kuten pilkasta y.m. ei ole 
m itään jälellä.

K irjeenvaihtaja sai nähdä näissä 
oloissa entisen kam arineidin ja Gri- 
gorij Rasputinin ihailijan Anna Vy- 
rubovan, entisen sotam inisterin  vai

Olemme ta rk as tan ee t ylläolevan 
pöytäkirjan  ja  huom anneet oikeaksi. 
J. A. VÄISÄNEN. NELS LAHTI.

CANADAN S. S. JÄRJESTÖN
PUHUJAN KUSTI KOPI-
LAN MATKAOHJELMA.

Kesäkuulla:
RadwaV Centre 2—3 p.
Lak e Cotean 6—7—10 p.

kaikkia järjestyneen  työväen oikea- ( 
dellisia vaatim uksia, niinpä nytkin ■ 
he taistelevat kynsin hampain kah- “Kolm ekym mentä toveriam m e (jou j kaan k iinn ittäm ättä  m itään huom iota 
deksantunnin työpäivän vaatim usta • kossa kaksi lasta) m enestykse llisesti! oven takana tapahtuvaan  meluun, 
vastaan. E räässä pyhävetisessä pi- (kulki Saksan läpi ja  Saksan taholta  Käydessä bastionissa tulee pakos- 
tä jässä  oli pappi o ttanu t pitkänper-j ta rkasti noudatettiin  m atkan sopi-¡takin  m uistelleeksi ja ihailleeksi uii- 
jan ta in  saarnaohjelm aansa 8-tunnin i muksia. Meitä saattava  Platten  toimi i tä  vapausta is te lijo ita  jo tka vuosi-

i m ansa kirjeen:

Sillä il- työpäivävaatim uksen vastustam isen!
Puhuttuaan ensin puurot ja vellit 

sekasin, sanoi hän. e ttä  yhteiskun-

välittä jänä meidän ja saksalaisten 
viranom aisten välillä. T relleborg issa  
m eitä vastaanottivat puolalaiset ja

k itsevästi e rästä  penkissä istuvaa 
teisimpiä marxilaisuuden edusta- m älliposkista talonisäntää, ja panna

lian sivistym ättöm ät tah tovat orjuut-1 ruotsalaiset toverit. M alm 'össä an ­
taa  m eidät sivistyneet, vilaisten mer- i nettiin  meille erikoisvaunu ja huhti-

kuun 13,päivänä me saavuim m e Tuk-

mon K atarina Suhomlinovin, ent. mi- j Codcna Hill 8 9 p.
nisterineuvoston puheenjohtajan Bo- 5^s a s ^  ottakaa huomioonne 
ris Sturm erin, Nikolai II:sen  pahan teille määrätyt päivät ja pitäkää 
hengen Aleksander Protopopovin, ent. j ^4°^ puhetilaisuuksien järjestä- 
sotam inisterin  VVlad. Suhomlinovin n iIs5’>l? kyv*U ilmoittamisesta, 
ja  tunnetun san ta rm ih irttä jän  Sob- . u s ,n Ja  kirjallisuutta puheti- 
jeshtshanskin. ] laisuukstssa saatavana, joista sa-

Suhomlinov tekee raskaan  vaiku -: ,i a l ' in 'iin lehtitilauksista, lan-
tuksen katsojaan. Hän on ia ih tu . ! kca;a ,Prosentti Canadan s.̂  s. j ’är- 
nut ukko harm aine partoineen, joka
tö rrö ttää  joka taholle. Hän tu ijo tti 
sam ealla katseellaan ovessa olevaan 
pieneen “silm ään”, jonka läpi häntä 
katseltiin.

Santarm i Sobjeshtshanskij loikoi 
pitkällä&n sängyssä tupakansavun 
ym päröimänä. S tu rm er istui kum a­
rassa sängyssään selin oveen. Vyru- 
bova istui rauhallisesti sängyssään 
tehden aika ajoin ristinm erkkejä.
Hänen vieressään oli sauva. Hän 
ei ole voinut kävellä ilman sauvaa 
sen jälkeen kun loukkaantui kaksi 
vuotta s itten  tapahtuneessa rautatie- 
onnet tom u udeasa.

Protopopov käveli nurkasta  nurk-

jestölle. K. K.

i kausia viettivät näissä kivihäkeissä 
siirtyen sieltä sitten  Sobjetshtshan- 
skin käsiin, joka häikäilem ättä  h irtti 
kym m enittäin näitä  aa tteen  miehiä.

Miltä näyttänee hänestä nyt tässä  
hänelle tu tussa  kivisessä häk issä?  —

holmaan, m issä ruotsalaiset ja vena- kysyy lopuksi kirjeenvaihtaja.

Tehkää ostoksenne niis­
tä liikkeistä, jotka il- 
mottavat tässä lehdessä

$3.75 vk. ja $2.00 v.
Nämä hinnat ovat voi­
massa enään t ä m ä n  
kuun ajan! Kiiruhta­
kanpa tilaamaan itsel­
lenne TOVERI.

t
Kesäkuun ensimäi- 

sestä päivästä alkaen 
maksaa T o v e r i  $4.00 
koko vuosi ja $2.25 puo­
li vuotta.

Jos haluatte säästää 
kaksi “pittiä” pankaa 
tilauksenne heti tule­
maan.


